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У той же час, студент, який виходить на корт після довгого підготовчого 

етапу, може відчувати не тільки позитивні емоції, але й розчарування, тому що 

досвіду гри він не має, і на корті, у грі з такого ж початкового рівня партнером, 

вже відпрацьовані рухи виглядають зовсім не так, як хотілося б.  

Тому викладач повинен подбати про те, щоб емоційний заряд, який 

отримуватимуть студенти від гри в теніс навіть на початковому рівні, був 

позитивним і викликав бажання удосконалювати гру та фізичну форму. Одним 

із засобів забезпечення цього є пояснення елементарних прийомів тактики гри 

вже на початковому етапі навчання. 
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ВІДМІННІ РИСИ ПРОФЕСІЙНОГО СПОРТУ ВІД ОЛІМПІЙСЬКОГО  

 

На теперішній час сформувалося три різновиди спорту вищих досягнень: 

олімпійський спорт; види спорту, що не входять до програми Олімпійських 

ігор; професійний спорт. Перші два різновиди мають подібну спрямованість і 

критерії ефективності. Олімпійський спорт – міжнародний, 

багатофункціональний спортивний рух, спрямований на пропаганду 

загальнолюдських і гуманістичних цінностей відповідно до концепції 

олімпізму. Принциповою особливістю Олімпійського спорту є наявність 

змагальної діяльності спортсменів і специфічної (спортивної) підготовки до неї, 

а основною метою – досягнення найвищого спортивного результату в 

олімпійських видах спорту. Разом з тим досягаються й інші важливі соціальні 

цілі – зміцнення здоров’я, фізичне й моральне удосконалювання людей, 

розвиток міжнародного співробітництва і взаєморозуміння, поширення 

принципів олімпізму на інші аспекти громадського життя, зміцнення 

матеріальної бази олімпійського спорту тощо. 

Професійний спорт – це сфера бізнесу, головним у сфері організації 

спортивного бізнесу є відповідь на запитання: вигідно це чи ні? Мета якого 

виробляти спортивне видовище, що набуває форми товару. Його продаж 

забезпечує отримання прибутку. Визначення спортивного видовища у якості 

результату функціонування структур професійного спорту дає підстави 
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окремим дослідникам відносити його до сфери шоу-бізнесу. А це принципово 

помилкове твердження, оскільки шоу-бізнес, як складова системи масової 

культури має зовсім інші завдання, ніж спорт, навіть якщо це спорт 

професійний. Сьогодні шоу-бізнес більшістю дослідників розглядається як 

регресивний компонент культури суспільства, який не сприяє її розвитку. 

Водночас, професійний спорт, незважаючи на усі його недоліки, трактується 

переважним числом дослідників як важливий соціальний феномен, що виконує 

позитивні функції у суспільстві. Підтвердженням цього є, зокрема, позитивне в 

цілому ставлення Міжнародного олімпійського комітету до зближення 

олімпійського та професійного спорту. 

Професійні спортивні федерації, ліги, асоціації, клуби, команди є 

складними комерційними організаціями. У цьому плані вони не відрізняються 

від підприємств, корпорацій, фірм та інших сферах підприємницької діяльності. 

Тому в основі функціонування професійного спорту, на відміну від 

олімпійського, лежать, перш за все, економічні закони. 

Прагнення до отримання максимального прибутку зумовлює діяльність 

організацій професійного спорту. Вона зорієнтована на реалізацію загальної 

для всіх клубів організаційної і економічної політики і, як наслідок, 

монополізацію того чи іншого виду спорту. 

Сучасний професійний спорт має низку специфічних особливостей, 

котрими він відрізняється від інших різновидів спорту вищих досягнень. 

Перша відмінна риса професійного спорту – його орієнтація на розвиток 

тих видів, які можуть принести прибутки або, як мінімум, покрити всі 

видатки за рахунок власних прибутків. Професійними стають лише ті види 

спорту, які ефективні з комерційної точки зору.  

Наступна відмінна риса професійного спорту полягає у прагненні його 

організаторів забезпечити створення і підтримання атмосфери жорсткої 

конкуренції у змаганнях і непередбачуваності переможців. Завдяки цьому 

підтримується висока зацікавленість глядачів, засобів масової інформації та 

спонсорів. 

Третя відмінна риса професійного спорту – формування спортивної 

еліти. У кожному виді професійного спорту за допомогою засобів масової 

інформації формують «зірок» і «мегазірок», які притягують до себе увагу 

глядачів і мають підвищену популярність у суспільстві. Для цього 

використовуються не тільки показники їхньої спортивної майстерності, а й 

спосіб їх життя, захоплення, прибутки тощо. 

Історія професійного спорту переконливо свідчить, що спортивна еліта і 

пов’язана з нею інформаційна, рекламна, спонсорська та громадська діяльність 

є потужними чинниками розвитку спорту і зростання його прибутків. 

Четвертою відмінною рисою професійного спорту є наявність досить 

ефективної системи соціального захисту спортсменів, котра постійно 

вдосконалюється. Інтереси професіональних спортсменів захищають відповідні 

асоціації. Значну роль в охороні інтересів спортсменів відіграють 

посередницькі агентства, які від їх імені укладають вигідні комерційні угоди, 

вкладають зароблені спортсменами гроші у перспективні проекти тощо. Не 
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зважаючи на те, що ці послуги досить дорогі (20% і більше від отриманого 

прибутку чи від контракту), це вигідно спортсменам. Слід наголосити, що 

агенти професіональних спортсменів не тільки забезпечують їм вигідне 

вкладання капіталу, а й значною мірою скеровують подальшу долю 

спортсменів і їх адаптацію до нових умов життя після закінченні спортивної 

кар’єри. 

Завдяки ефективній діяльності Асоціацій професійних спортсменів 

систематично зростають прибутки, вдосконалюється система пенсійного 

забезпечення, покращуються умови праці, найму на роботу, процесу підготовки 

спортсменів тощо. У травмонебезпечних видах спорту (бокс, автогонки, 

футбол, хокей) вжито досить ефективні заходи щодо охорони здоров’я 

спортсменів та безпеки їх участі у змаганнях. 

П’ятою відмінною рисою є експансія американського професійного 

спорту до інших країн, в тому числі, до Канади, Японії, розвинених країн 

Західної Європи, а останнім часом і до країн колишнього соціалістичного 

блоку. 

Професійний спорт, як соціальне явище має низку відмінних рис стосовно 

інших форм функціонування спорту у суспільстві: орієнтація на розвиток 

найбільш популярних видів спорту; створення і підтримування жорсткої 

конкуренції у змаганнях; формування спортивної еліти; формування ефективної 

системи соціального захисту спортсменів; експансія американського 

професійного спорту до інших країн і континентів. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ УРОКІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ  

ЗА ВАРІАТИВНИМ МОДУЛЕМ «ФУТБОЛ» 

 

В зміцненні здоров’я населення, гармонійному розвитку особистості, в 

підготовці молоді до праці зростає значення фізичної культури та спорту, 

впровадження їх в повсякденне життя. 

Серед багаточисленних видів спорту, які культивуються у системі 

фізичного виховання України, футбол займає одне з провідних місць. Важко 

назвати інший вид спорту, який міг би змагатися з ним у популярності. 

Доступність цієї гри, простота інвентаря й обладнання, величезна 

емоційність ігрових ситуацій, необхідність проявлення волі і мужності при 

подоланні дій суперників роблять футбол як вид спорту цінним засобом 


